



КУЗБАСС

Издаётся с 7 января 1922 года

Цена 10 коп.

Пятница,

12 (20242).

18.1.1991



1-2 СТР. ДЕМОНСТРАЦИЯ И «ДЕМОНСТРАТЫ»



3 СТР. Из фотолетописи Великой Отечественной войны



4 СТР. Богатырь Федор Сафнулин

ЗАБАСТОВКА — ЭТО АВАНТЮРА!

ГДЕ ЛОЖЬ? ГДЕ ПРАВДА?

В редакцию поступило обращение расширенного совета рабочих комитетов Кузбасса «К гражданам Кузбасса, России, СССР». В нем говорится:

«Общественность Кузбасса с тревогой наблюдает за развитием событий в стране. В который раз Советская Армия используется для подавления стремления народов к свободе, независимости. Пролитая кровь мирного населения Литвы и воинствующих. С каждым днем ухудшается экономическое положение населения страны. Большинство регионов уже живет в условиях карточной системы. Незадолго до выборов Президента СССР, Верховного Совета и Съезда народных депутатов СССР представляемых в основном коммунистами — консерваторами, ведет народ к голоду, разорению, человеческим жертвам. Неоднократные требования трудящихся, выраженные в ходе забастовок, митингов в 1989—1990 гг., не дали положительных результатов.

За это время мы поняли, что ни Президент, ни Верховный Совет СССР, ни Съезд народных депутатов СССР не способны изменить нашу жизнь к лучшему и не дают никаких надежд на это.

Считаем, что в сложившейся ситуации единственным положительным результатом является всеобщая политическая забастовка со следующими основными требованиями:

1. Отставка Президента, Верховного Совета СССР, роспуск Съезда народных депутатов СССР, упрощение института президентства с передачей власти республике.
2. Немедленное прекращение военной оккупации Прибалтийских республик. Расположение обстоятельств ввода войск в Прибалтику,

привлечение виновных к судебной ответственности.

3. Упрощение партийной структуры КПСС, органов КГБ, армии, МВД, госучреждений и на предприятиях и недопущение впереди политизации любых партий.

Считаем, что промедление с забастовкой приведет к повторению прибалтийской ситуации в России и других республиках.

Совет рабочих комитетов Кузбасса поддерживает представителей коллективов трудящихся и профсоюзов города Новокузнецка.

Рекомендуем начать всеобщую политическую забастовку с 18 января 1991 года с первой смены. Считаем, что народные депутаты РСФСР в период забастовки должны находиться в своих избирательных округах. Коллектив предлагать, где производство не может быть остановлено по технологии, рекомендуется принять формы выражения своей позиции без остановки работы. Этим коллективам рекомендуется часть заработной платы перечислять в забастовочный фонд для поддержки остро нуждающихся бастующих.

наши корреспонденты передают

из Новокузнецка

Вчера, когда я объявлял грядущие предприятия, шахты, можно было сделать однозначный вывод: сегодня никакой массовой политической забастовки в городе не будет.

Геннадий ЛЕБЕДЕВ.

З аполнозритель тех, с кем я разговаривал, что они не знают мнение своих коллективов, нет оснований. Председатель профкома цементного завода Л. А. Ран сказала, что рабочие в их коллективе очень встревожены и обстановка в П-индустрии, в ростом цен. Но считают, что дело поспевать надо не забастовками.

Коротким был разговор с директором шахты «Юбилейная»: коллектив намерен работать — так считает большинство шахтеров.

из Осинников

В Осинниковском городском рабочем комитете я принял сразу после того, как совет рабочих комитетов Кузбасса принял решение объявить с 18 января политическую забастовку.

Анатолий ЦЫРЯКИН.

О бастовка в городе была непростая. Только что в рабочий комитет принесли списки предприятий, которые лишь подарили подолгу прождали ли после хлебобулочных изделий; грузить их было никому. Естественно, после этого и покупателю нечего было брать в магазин.

17 января в городском комитете, на этот раз за главное, был один из его членов — горнорабочий шахты им. 60-летия СССР А. Ф. Граченко, так как В. А. Шевцов выехал на одну из шахт. И снова не определено, бастовать или нет. Тем не менее с большинства предприятий, например, с шахты «Высокая», заявили: «Никаких забастовок. Мы и так плохо заработали в прошлом году».

Из городского рабочего комитета между тем следуют звонки в другие города: «А каково ваше мнение насчет забастовки?» Ответы получаются такие же неопределенные. Во всяком случае, на 11 часов дня, когда передаю эти строки в номер, никакой ясности нет.

(Окончание на 2-й стр.)

позиция

ЧЕМ ОПАСНЫ «ДЕМОКРАТЫ»?

Чем опасны бюрократы — мы теперь знаем, во многом благодаря демократам. Сегодня они опасны, говорят, формированием новых хозяйственно-бюрократических структур. Согласен. А чем опасны демократы? И опасны ли вообще? Еще год-другой назад такие вопросы казались кощунственными и мне самому. Но все течет, а демократы... эволюционируют. Теперь можно сказать: да, опасны, и показать, чем опасны.

Владимир ЛИТОВЧЕНКО,

доцент КемТИПа, политический обозреватель «Кузбасса».

Во-первых, своим тотальным разрушением и в отношении с советской историей, абсолютным отрицанием социализма. Во-вторых, партией — политическим плюрализмом, потенциальной, агрессивной междоусобицей, непредсказуемостью. В-третьих, антикоммунистической всеядностью, не гнушающейся национализмом, фашизмом, экстремизмом. В-четвертых, беспринципностью, ненадежностью, особенно тех, кто вчера был коммунистом, а сегодня стал ярким антикоммунистом. Ну, и т. д. и т. п.

«Да-а, «поправил» ты, дорогой, К. Полозову переметнулся!» — упрекнул меня недавно один мой знакомый, когда я ему перечислил все это. «Не я, — говорю, — «поправил», — а наши «левые» демократы...» Слово за слово — и поссорились не на шутку, и «разо-

шлись, как в море корабль». Думаю, что сегодня такое — не «частный случай», поэтому хотелось бы еще раз, теперь уже спокойно и ясно, изложить свою «антидемократическую» позицию.

Я очень внимательно прочитал, прочитал (и перечитал) выступления всех депутатов-демократов на недавнем IV Съезде народных депутатов СССР. С карандашом в руках, что называется, изучил «стратегию» и тактику демократических сил, изложенную Гавриилом Поповым в двух номерах «Огонька» (см. № 50, 51 за 1990 г.). Дело-то еще прояснилось и обратил внимание на один и тот же «демократический козырь» — «связь с массами и их доверие». Тот же Г. Попов, выступая на упомянутом Съезде и требуя формирования коалиционного правительства, говорил, что центр (надо полагать Горбачев и др.) присоединит в коалиционный авторитет, аппарат — свой, армия и КГБ — силу, а вот демократы —

США начали войну с Ираком за освобождение Кувейта

Вчера ночью началась война в зоне Персидского залива. Американские вооруженные силы совместно с воинскими частями Великобритании, Саудовской Аравии нанесли удары по военным и некоторым промышленным объектам Ирака.

Вчера же по ЦТ и Всесоюзному радио выступил с заявлением по этому поводу Президент СССР М. С. Горбачев. В своем выступлении он отметил, что такой трагический поворот был спровоцирован отказом руководства Ирака выполнить требования мирового сообщества ч вывести свои войска из Кувейта.

До самых последних минут Советский Союз предпринимал самые усилия с целью предотвратить войну, политическими средствами вернуть Кувейту независимость.

За час до боевых действий, отметил М. С. Горбачев, мы еще раз связались с президентом США Д. Бушем с предложением прекратить дополнительные шаги «через контакт» с Саддамом Хусейном, чтобы добиться безотлагательного его объявления о выводе войск из Кувейта. Одновременно было дано указание



послу СССР в Багдаде связаться с Президентом Ирака, сообщить ему об обращении Президента СССР и Д. Бушу, подчеркнуть необходимость в интересах самого иракского народа в мирных переговорах в регионе занять о готовности уйти из Кувейта, что позволило бы остановить войну и уберечь Ирак от тяжелых разрушений.

Правительство СССР выражает глубокое сожаление, что не удалось избежать столкновения. Необходимо проинформировать, что среди находящихся сейчас в Ираке советских людей пострадавших нет. Советский народ может быть уверен, что руководство страны будет принимать все меры для скорейшего прекращения войны и восстановления мира во взаимодружестве с другими странами ООН.

НА СНИМКАХ: Свободу Кувейту! Телефото АР — ТАСС. В рамках операции «Дезерт шилд» в песках Аравийского полуострова сосредоточена огромная группировка американских войск. После маневров. Фотохроника ТАСС.

наш комментарий

В этом документе бесспорно одно: армию нельзя использовать в политической борьбе. Все остальные способы вызвать массу вопросов. Прежде всего нужно иметь очень серьезные основания, достаточно глубокие знания исторических фактов, чтобы назвать армию окупационной. Не так ли? Где же эти факты? Истории самых высоких учебных степеней способны привести на этот счет множество противоречивых сведений.

И потом, армию не обязательно «использовать», она способна выступить и как самостоятельная сила, если ее постоянно умирать. Разве в Прибалтийских республиках не отказывают немцам офицеров в работе, а их детей не лишают мест в детских садах и школах? Разве их законодательным путем не сделали людьми второго сорта? Разве первая пуля в Вильнюсе в ночь с 12 на 13 января не поразила 20-летнего советского офицера Пуля в спину? И выпущена она была, конечно, рукой представителя «мирного населения Литвы».

Днем раньше Верховный Совет этой республики принял постановление о действиях в чрезвычайной ситуации, согласно которому разрешалось применять оружие. Руководители Литвы Ландсбергис, Моткея в своих выступлениях неоднократно подчеркивали, что Литва находится в состоянии войны с Советским Союзом. Обо всем этом убедительно было рассказано в репортаже ленинградского телепрограммы «600 секунд», повторенном позавчера по Центральному телевидению. Кстати, автор репортажа Александр Невзоров и трое его товарищей «за инквизицию» приговорены лидерами «Союза» к смертной казни.

В Прибалтийских республиках умикается не только армия, а все индустриальное население обречено на нищету и бесправие. Авторы обращения ничего на сей счет не знают! Так пусть почитают вильнюсского историка В. Букилюсиса. Он пишет: «Нас, живущих в Литве, всегда потрясает трагический контраст между внешним спокойствием, вводящим в заблуждение приезжих, и выходящим наружу бурей экстремизма антисоветского подполья, которое маскировалось лицемерными рассуждениями о парламентской демократии и мирном пути в Европу. Все, что здесь происходит, будет последним толчком к осознанию Литвой истины».

И кто им дал право говорить от имени всей общественности Кузбасса! Кто дал право лишь депутатам полномочия тех, кто был избран народом!

Итак, если хотите катастрофы — бастуйте!

письмо в номер

ВОЗМУЩЕНЫ!

Выступление тов. Голикова по телевидению вызывает недоумение и возмущение неадекватно его взглядам. Мы считаем, что он не достоин быть депутатом. Группа пенсионеров возмущена призывом рабочего комитета к забастовке. Просим учесть наше мнение и отозвать тов. Голикова с депутатской должности.

Е. ШЕВАКОВА, Е. КОЛЕСНИКОВА, Г. Кемерово, и др. пенсионеры.

ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ

- Какой нам нужен лидер!
- Немецкие «мелочи» глазами нашего соотечественника.
- Кролиководство — дело выгодное.

(Окончание на 2-й стр.)

Я считаю...

ШИРОКОВ В. Г., г. Прокопьевск:

— Прочитал обращение областного Совета к жителям Кузбасса. Особо хочу остановиться на проблеме транспорта, вернее, повышении платы за проезд. Считаю, что предложение Совета в этом направлении в корне неверное. Посудитесь сами: льготы будут иметь абсолютно все — кто нуждается в проезде и кто нет. Допустим, слепому человеку или инвалиду неэкономично возить на транспорте, тунеядцу — также долгие денежные траты. А «бичи» бы прописки было. А «бичи» бы пролетят эту дотацию и ездить будет все равно «зайцем».

Предлагаю оставить плату за проезд прежней, а чтобы транспортники дела пошли в гору, есть смысл до минимума сократить число и категорию льготников. Лучше будет, если ужесточить контроль за оплатой проезда, восстановить кондукторов в автобусах и трамваях. Уверен, что сразу доходы увеличатся. Ведь не секрет, что, особенно в часы пик, мало кто из пассажиров платит за проезд.

КРЫМОВ Б. М., г. Междуреченск:

— На мой взгляд, цены повышать категорически нельзя. Предлагаю, чтобы Совет вынесет такое решение, закончит его, а завтра денег на дотации в бюджете не будет — и все. А цены уже не останутся. Мясо станет по 15 рублей за килограмм, колбасу и сосиски по 20, а вот колбасу «подорожную» до пяти, также продукты и услуги станут по зубам среднеобеспеченному кузбассовцу.

Другой вариант. Если одним «чехом» намечено стричь под одну гребенку, в смысле уравнивать всех под потребности колхозника, то почему не поднять еще больше тунеядцев и всякого рода проходимцев. У кого поклевка желанная работать лучше и зарабатывать больше, если будет гарантирована Советом кормушка?

И последнее. Думаю, что предложение А. Г. Тулеева полнехонько «хрущевщина». В 1965 году для народа уже повышали цены на мясо и

масло. Говорили, что временно. Много лет уже прошло, видать, забыли руководители.

ВОДНЕВ М. Ф., инвадид труда, г. Кемерово:

— Категорически против увольнения, в смысле предлагаемых 140 рублей. Даже в отношении пенсионеров. Получается, что кто-то всю жизнь (а может, несколько лет для социального пособия) кавсом и цветами торговал, а кто-то гулял спиной в шапке или губы здоровья у мартовских пелей и не смежных производств. Пока кто пенсия у тех и других равна, но будет ли это справедливым, если всех подравнять? Нет уж! Если все поравному работал в свое время, то пусть и пользуется тем, что заработал.

ПЕТРОВА А. И., пенсионерка, г. Кемерово:

— Предлагаю отказаться от всяких доплат. И, думаю, ни в коем случае нельзя сейчас делать свободные цены на продукты питания. Иные они еще больше повысятся, так как производители в такой ситуации будут постоянно дотить потребителей. Лучше усилить и ужесточить контроль за торгующими организациями, наложить справедливое распределение продуктов за каждый, т. е. закрепить каждого жителя за определенным магазином. И особое внимание уделить тем, кто отработал по 40—50 лет, кому уже давно за 60. Уверена, что там денежные есть в мешках.

Еще одно соображение на этот счет. На мой взгляд, сегодня в дотации не нуждаются работоспособные, даже пожилого возраста. Иначе те, кто хоть как-то еще трудился на своих подсобных участках, великое хозяйство, просто-напросто заробуют их. Лучше уделить больше внимания и денег на решение проблем пенсионеров, особенно проблем пенсионеров вышедшего возраста, когда всякие льготы и пособия им не нужны. Ведь поступок подвальный, не кто не хочет поддаться на строительство коллективных гаражей и т. д. Вот над чем пусть думают ЧК и Совет. И пусть часть денег из бюджета пойдет на эти цели, нежели будет кормушка будущим тунеядцам.



В газете «Кузбасс» за 9 января в статье «Блуждающие проделки» сообщалось о том, что жители санзона НПО «Корболит» по договору с горисполкомом не получили необходимого количества благоустроенных квартир. Их обидели больше, чем за полтора года из принадлежащего количества. В то время на другие предприятия, «Химпроме» и «Азоте», на квартиру получили только по графику. Уменьшение жилья на 200 квартир повело на чашу терпения. Их возмущало и то, что обещанные «Корболиту» переиспользованные достаточно средств — 10,8 миллиона рублей, а справедливого распределения по послед-

во. И вот 16 января в здание горисполкома пришли жители, проживающие в 1000-метровой зоне. На их плакатах были написаны обращения к руководителям города (Михайлов и Божакин), чтобы они повстречались лично и людям, страдающим от воздействия химических предприятий, и полностью выполняли заключенный договор. И никакие такие комменты (Для читателей старше года: по поводу: коммент — это то, что в ваши годы называлось «скромностью», застенчивостью, скромностью.) Сидим, ждем, ждем — мертвого Ленина смешал с грязью, залога — живого Горбачева предал отплеванию. «Мне жалко, но... Горбачев давно пережил себя», — так называлась, если вы помните, статья местного демократа и депутата областного собрания опубликованная не так давно в «Нашей газете». А уж о самой газете: «ни номер, то слышное величие. (Может, оттого, что газета сияется представлять «красоту величия» рабочей класе».)

НА СНИМКЕ: пикетные санзоны у здания горисполкома. Фото В. Грызыкина.

ЧЕМ ОПАСНЫ «ДЕМОКРАТЫ»?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Свежий пример (и пример лицемерия: в одном из последних номеров «Югика» за прошлый год его главный редактор В. Котрович сокрушается о судьбе В. И. Ленина, «Белый Ленин» — В. Л.). Человек без упований. Она из страшнейших нар — не предавать тело земле. За что ему эта кара? А затем следуют известные уже злобные антилинейные упрямения писателя В. Соулухина, где даются в соот- ветствующие «разъяснения» за что Ленин такая «кара». Вот так «пожалел волк...»

А возьмем «Нашу газету» с ее текущими потугами в духе того же Соулухина, с ее перенятими советологическими домислов бывшего гитлеровского прихвостя Авторанова. Что это, доверие трудящихся Кузбасса, которых якобы представляет газета?

Вот в такой «демократии» и надо искать причину снижения рейтинга ее трубадури. И еще. Повторюсь, наши демократы стоят в популистском поведении, не имея, видимо, к этому никакого отношения к известным нам парт-госбюрократам. Это, видимо, потому, что они «выросли», как пишет Попов, «на почве бюрократического социализма», оттого не и несут на себе «всю грязь его тления». Однако у них есть и свое, особенное: они, к примеру, популистские, порочнее, пораскованные, будут, по мнению, не успели бы от демократической эфирной, оттого и несут на себе «всю грязь его тления». Однако у них есть и свое, особенное: они, к примеру, популистские, порочнее, пораскованные, будут, по мнению, не успели бы от демократической эфирной, оттого и несут на себе «всю грязь его тления».

друзьям собственности (скажем, в виде «народных коллективных предприятий») — это социализм, это правящее положение КПСС, это Горбачев или ему подобный. Это значит, что демократы никогда не будут иметь прочной, широкой социальной базы, не будут иметь власти, авторитета... А представьте себе конкретных людей (они вам известны) да такое для них смерти подобно! Вот почему они готовы, кажется, на все (развалить Союз, оплакать Николая Кровавого, расте- лявшего в 1905-м манифестом с иконами, растлить идею и моралью молодежи), только бы утвердиться во власти.

А молет, это все эмпии, наговори на «демократов». Тогда обратимся к солидном документу, к «демократическому» проекту так называемой Конституции Российской Федерации. Ни Союзом СССР, ни социализмом тут и не пахнет, потому что фундамент здесь — частная собственность. Любопытно как она будет формироваться. В разделе VII сказано, что после вступления в силу новой Конституции будет принят закон о приватизации и мунниципализации государственной собственности. У государства останутся лишь «естественные монополии, системы вооружений и другое имущество». Часть той доли, которая подлежит приватизации (переходу в частные руки), надлежит «передать гражданам», «безвозмездно или на льготных условиях». Другая часть «той доли» будет, видимо, продаваться свободно. Покупателями будут, надо полагать, нынешние «подпольные миллионеры». Они, таким образом, обзаводятся собственностью дважды, или даже трижды: сначала, как владельцы «льготных условий», затем покупают наворованные деньги, затем при случае скупают наши «справедливые» стартовые доли.

Собластительский вариант перестройки вовсе не исключает частную собственность. Основная — скажем, на индивидуально-семейном труде, исключая эксплуатацию и отчуждение কোনো, она делает собственника — труженика заинтересованным хозяйком. Что еще важно, она, однако, и мелкая частная собственность с использованием наемного труда. В условиях социализма такой труд будет иметь неизбежный характер, а как бы поборонными правами гарантиями. И следовательно, производств масштабной социальной проблемы.

Многие смущает рынок. Как таковой. Все мы знаем, что рынок был против рынка, потому что рынок объективно приводит к антагонистическому расхождению общества, к разорению одних и обогащению других. Однако стилизация развития рынка, как бы она ни была, не может избежать рыночных отношений. Рынок Маркса. В то же время, как показал наш печальный опыт, без рынка как такового не может существовать эффективное хозяйство. Не реализовывать функции народного хозяйства, хозяина средств производства, создавать экономическую основу подлинной демократии. Только в условиях рынка, только как агенты рыночных отношений те же колхозы, совхозы, фермеры, промышленные предприятия смогут проявить себя действительно по-хозяйски, творчески и инициативно и юридически свободно. Так что вполне возможно социалистический рынок с участием, агентами — преимущественно трудовыми коллективами, владеющими средствами производства и продуктами своего труда. Это во-первых. Во-вторых, такой рынок (как в известной степени, любой современный), конечно же, предполагает научно обоснованное и социально сбалансированное регулирование, подчиненное социалистическим принципам справедливости. Демократы же в упор не видят подобного варианта. Частная собственность, — и все тут! А потом еще обнимают, недоумевают, почему это люди, вчера еще голосовавшие за них, нынче не спешат голосовать, не бегут на их митинги, не раскупают «их газеты».

Иногда говорят: «Да не надо нам ни социализма, ни капитализма, мы хотим нормального, разумного общества». Вот вам будущее, не такое уж далекое, как замалчивается, «разумное» общество. Как ни крути, а это капитализм, поскольку фундаментом (ба- зисом), по-прежнему, является частная собственность. Оно как будто и не страшно, когда читаешь, к примеру, о благополучной Швеции, про посылки из ФРГ, но мы-то не в Швеции собираемся жить... Частная собственность для нас — это истиннейшая бляха-муха. Потому что народные представления о справедливости (повторяю: особенно в России) носят исторически обусловленный общинный, артельный, соборный характер. Так что наш путь к «инициативности», к «храму» должен лежать вовсе не по пути «кузнецов», о которой говорят демократы.

Да разве мы частной собственности жаждали. Начиная перестройку? Это ли мы хотим сегодня? Вот и сестра моя пишет с Алтая: «У нас все колхозники за голковы, землю никто не рвется брать... Демократы же и без нас сити внашиют, что надо брать, что у нас просто нет выбора. Иначе аппарат навязывает свой вариант перестройки. Вокруг этого, мол, и идет борьба», пишет Г. Попов, «какой вариант перестройки будет реализован». Вот такая черная белая методология используется. «Звуки» вариантизма пропагандируются. Чтобы люди не заметили возможного «третьего» варианта, подлинно социального, соединяющего труженика (или коллектив) со средствами производства, устраняющего его отчуждение от собственности и власти. И не боролся бы за него. Одновременно подбрасывается идея неэффективности коллективной собственности. («Пролетат сообщество, только и всего».)

Да, наши ныне коллективы (те же колхозники) склонны «продать», разорвать собственность, если она, скажем, чужая, государственная. Если право принадлежит им, а собственность по-прежнему чужая — почему бы не воспользоваться? Но нельзя же нынешнюю ситуацию переиспользовать в условиях будущей, подлинно коллективной собственности и рыночных отношений.

Известно, что предостает весьма ответственные референдумы. Демократы они явно не по душе. Но у социализма какой будет возможность еще раз высказать свое мнение и тем самым лишить реставраторов капитала их фальшивых козырей.

2 КУЗБАСС 18 января • 1991

ЗАБАСТОВКА — ЭТО АВАНТЮРА!

ОБРАЩЕНИЕ

депутатской группы рабочих Верховного Совета СССР и трудовых коллективов, трудящихся всей страны.

Дорогие товарищи! Всем нам хорошо известно, что благополучие советских людей целиком и полностью зависит от количества и качества труда каждого из нас. Никто не создает нам изобилия продуктов и товаров, если мы сами не будем хорошо работать. В сезоны этой простой жизненной истины и кроется успех полвека экономики, наполнение опустевших прилавков магазинов, реальное повышение жизненного уровня нашего народа. В последние дни в некоторых политических кругах нашей страны раздаются призывы о проведении в стране политической забастовки. Процессы, происходящие в некоторых наших республиках, должны решиться на уровне государственных законов, а соответствии с законами нашей страны, а не результатом нарушения рабочего режима трудовых коллективов. Это еще более затянется экономический, а также политический кризис, приведет к ухудшению жизни наших людей, напряженности в общественных от-

РЕЗОЛЮЦИЯ

участников семинара-совещания секретарей первичных партийных организаций АПК области.

мирным путем, в соответствии с требованиями Конституции СССР, в том числе и суверенитет Литвы должен решиться по закону о выходе республики из состава СССР, за столом переговоров. В то же время категорически выступаем против использования положения в Литве для проведения Всесоюзной политической забастовки, решение о проведении которой приняли лидеры рабочих комитетов Кузбасса. В период, когда в области тяжкое экономическое состояние, не хватает продовольственных и промышленных товаров, сложная общественно-политическая ситуация, проведение забастовки приведет к еще большей дестабилизации всей обстановки в области, к хаосу и анархии.

ОБРАЩЕНИЕ

собрания коммунистов Ленинского района г. Кемерово.

Мы, коммунисты партийных организаций Ленинского района г. Кемерово, рассматривая на районном партийном собрании политическую ситуацию в стране, выражаем крайнюю озабоченность в связи с решением областного Совета рабочих комитетов о прове-

из Юргинского района

17 января утром я связался по телефону с профсоюзными комитетами, поговорил с их председателями, бригадиром животноводства, с рабочими совхозов «Наркомановский», «Искитинский», племязавода «Юргинский», птицефабрики «Сибирячка». Многие вчера вечером видели по областному телевидению выступления В. Голыкова и А. Тулеева, сегодня высказывают свое отношение к призыву совета рабочих комитетов.

Виктор КУДРЯВЦЕВ, крр. «Кузбасса». Мнения однозначно: призывы забастовать — сегодня просто преступление. Со всего мира не стекается брат, подаяния, а сами бросим работу? Никаким ударным трудом не наверстаешь потерянное молоко и мясо, которых и сейчас не хватает в городах. Вросим все — что будет? Уголь и металл — хорошо, но без продуктов питания го-

из Прокопьевска

Состоялось совместное заседание городского рабочего комитета и представителей угольных предприятий города.

Дина КАЛИТИНА, крр. «Кузбасса». Большинство обращений было удивило заявление совета рабочих комитетов Кузбасса, который решил один за всех — быть или не быть забастовке. В результате долгих споров пришли к выводу: забастовка — не самоцель, главное — прекратить кровавые расправы в Литве. Участники собра-

из Междуреченска

Вчера во Дворце культуры шахты «Распадская» состоялось экстренное совещание депутатов горсовета, руководителей предприятий, председателей СТК, профсоюзных лидеров, председателей рабочих комитетов. Вопрос ставился ребром — забастовать или не забастовать.

Галина СОЛОДОВА. зачем собрался? Зачем члены рабочего комитета ездили по предприятиям и мутят народ?

Касимов снова ввязался доказывать, что городской рабочий комитет к забастовке не призывает, что к забастовке призывает совет рабочих комитетов Кузбасса. Вот такая получилась записка. После чего представители крупнейших предприятий города по очереди подхлели к микрофону и сообщили о настроении в трудовых коллективах. Люди почти единогласно высказались против забастовки.

из Юргинского района

17 января утром я связался по телефону с профсоюзными комитетами, поговорил с их председателями, бригадиром животноводства, с рабочими совхозов «Наркомановский», «Искитинский», племязавода «Юргинский», птицефабрики «Сибирячка». Многие вчера вечером видели по областному телевидению выступления В. Голыкова и А. Тулеева, сегодня высказывают свое отношение к призыву совета рабочих комитетов.

Виктор КУДРЯВЦЕВ, крр. «Кузбасса». Мнения однозначно: призывы забастовать — сегодня просто преступление. Со всего мира не стекается брат, подаяния, а сами бросим работу? Никаким ударным трудом не наверстаешь потерянное молоко и мясо, которых и сейчас не хватает в городах. Вросим все — что будет? Уголь и металл — хорошо, но без продуктов питания го-

из Прокопьевска

Состоялось совместное заседание городского рабочего комитета и представителей угольных предприятий города.

Дина КАЛИТИНА, крр. «Кузбасса». Большинство обращений было удивило заявление совета рабочих комитетов Кузбасса, который решил один за всех — быть или не быть забастовке. В результате долгих споров пришли к выводу: забастовка — не самоцель, главное — прекратить кровавые расправы в Литве. Участники собра-

из Междуреченска

Вчера во Дворце культуры шахты «Распадская» состоялось экстренное совещание депутатов горсовета, руководителей предприятий, председателей СТК, профсоюзных лидеров, председателей рабочих комитетов. Вопрос ставился ребром — забастовать или не забастовать.

Галина СОЛОДОВА. зачем собрался? Зачем члены рабочего комитета ездили по предприятиям и мутят народ?

Касимов снова ввязался доказывать, что городской рабочий комитет к забастовке не призывает, что к забастовке призывает совет рабочих комитетов Кузбасса. Вот такая получилась записка. После чего представители крупнейших предприятий города по очереди подхлели к микрофону и сообщили о настроении в трудовых коллективах. Люди почти единогласно высказались против забастовки.

деловые новости

КИРПИЧ ДЛЯ КРЕСТЬЯНИНА

Одно из положений вышедшего на днях президентского Указа о первоочередных задачах по реализации земельной реформы предусматривает разработку региональных программ развития материально-строительной индустрии села.

Владислав ПЛИСЕНКО, корр. «Кубасс».

В Ленинск-Кузнецком районе уже в полной мере обеспечены своих новостей кирпичом. В селе Ариничево на паевых началах возведен небольшой завод условой мощностью три миллиона штук в год.

Недавно здесь выпустили первую пробную партию кирпича-сырца.

Средства в это дело вложили районное объединение Агротехнического колхоза «Заря», имени Ленина и «Страна Советов», причем последний, на территории которого расположен завод, — почти полностью сметной суммой. Производимая продукция будет делиться пропорционально вкладу.

Обслуживающий персонал — основного пайщика. Место выбрано не случайно. В окрестностях Ариничева обнаружены большие запасы сырья.

Давно пошла селение, что ожидание фондовых поступлений в полном объеме — дело безнадежное. К тому же снабженческие сделки с предпринимателями — поставщиками дефицитного стройматериала города и области влетают в копеечку. Национальные сейчас имеют производств, как говорится, под боком. Но одна такая заводская проблема все-таки не решит. Ведь потребности хозяйства района — порядка 12 миллионов штук в год.

Поэтому селение намерены обзавестись еще тремя подобными объектами. Очередной планируют опробовать уже в этом году. Строит его совхоз «Ленинское».

Ленинск-Кузнецкий район.



Из хроники Великой Отечественной.

Книга памяти

НАВЕЧНО, ПОИМЕННО

Колесников Дмитрий Иванович, 1920, г. Кемерово, рядовой, стрелок, связист 49 сп, 67 свд п/л 26413, погиб 21.06.1943, по дор. на д. Магювичи, Лодейпольский р-н, Ленинградская обл. (архив Центр. РК, д. 2, л. 275, 414; ЦАМО СССР, дон. 23157 с. 1943).

Колесников Николай Степанович, 1908, г. Татарск Новосибирской обл., стрелок, 30.03.1943, рядовой, стрелок, п/л 73263Ш, б/л, пропал б/в 09.1943 (ЦАМО СССР, дон. 52841 с. 1947).

Колесников Семен Александрович, 1913, с. Мало-Бутыркино, Мамоновский р-н, Алтайский край, привз, 09.1941, рядовой, б/л, пропал б/в 11.1942.

КУЗБАСС

18 января • 1991

информация

В БЕНЗОБАКЕ... СПИРТ

С момента возникновения кризиса в Персидском заливе многие страны, импортирующие энергоресурсы из этой зоны, оказались в тяжелом экономическом положении. Этой участи не избежала и Индия, потребности которой в нефтепродуктах на 1990—1991 годы составляют около 57 миллионов тонн. Собственных источников нефти и газа покрывают лишь чуть больше половины этих объемов, а примерно 22 миллиона тонн нефтепродуктов завозятся из Ирака и других стран охваченного кризисом региона. Сервисе, должны были поступить, но введенные Советом Безопасности ООН эмбарго на вывоз иракских товаров перекрывают планы Индия. Пока плановые поставки индийского правительства за счет заемных средств не выйдут из сложившегося положения и собирается дополнительные средства на закупки подорожавшей нефти на мировом рынке, ученые Индия стали предлагать альтернативные проекты. Вот один из них.

Ани Радживани, директор научно-исследовательского института сельского хозяйства в Умбхаре (штат Маджараштра), утверждает, что реальная путь преодоления нефтяного кризиса лежит через развитие использования этилового спирта в качестве топлива. Геликс, керосин, дизельное топливо могут быть успешно и без особых переделок заменены этанолом на этиловый спирт. Это давно известная в мировой практике технология. Чтобы обеспечить потребности по импорту 22 миллиона тонн нефтепродуктов в год, необходимо около 4200 миллионов литров спирта. Авторы проекта на осуществление обязательства, что сейчас в Индии ежегодно производится 840 млн. литров этой жидкости, что составляет только два процента требуемого объема.

Ани Радживани оптимистично смотрит на возможность резкого увеличения выработки нефтеэтанолола.

В. МИРОНОВ, (ИАН).

Ковалев Алексей Петрович, 1907, с. Юрт, Тогучинский р-н, Новосибирская обл., рядовой, пропал б/в 12.1942 (архив Центр. РК, д. 2, л. 518; ЦАМО СССР, дон. 45479 с. 1946).

Ковалев Василий Дмитриевич, 1917, Кузнецкий р-н, Новосибирская обл., ст. сержант, ком. в. 129 сп, пропал б/в 25.03.1943 (ЦАМО СССР, дон. 16432 с. 1943).

Ковалев Федор Владимирович, 1910, с. Дуринино, Романовский р-н, Саратовская обл., рядовой, пропал б/в 02.1943 (архив Центр. РК, д. 2, л. 462; ЦАМО СССР, дон. 25614 с. 1945).

Ковалев Николай Степанович, 1915, Кемеровская обл., старшина, комбат 164 сп, 33 св, умер 31.01.1945, д. Лилебулен, Бромбергский уезд, Польша (архив Центр. РК, д. 2, л. 392; ЦАМО СССР, дон. 25614 с. 1945).

Ковалев Виктор Яковлевич, 1924, г. Кемерово, сержант, разведчик 131 сп, 291 св, погиб 13.09.1944, с. Розета, СССР (архив Центр. РК, д. 2, л. 364; ЦАМО СССР, дон. 81126 с. 1944).

Ковалев Петр Устинович, 1910, г. Кемерово, рядовой 419 сп, 18 св, погиб 14.01.1943, брат, мот. п. Новая Магиска, Тосненский р-н, Ленинградская обл. (ЦАМО СССР, дон. 7372 с. 1943; 1239, л. 54, г. 9, 1974).

Ковальков Василий Миннович, 1908, с. Усть-Сум-Катровский р-н, Новосибирская обл., привз, 03.09.1941, рядовой, в/ч 268, п/л 1601, пропал б/в 12.1942 (архив Центр. РК, д. 2, л. 147; ЦАМО СССР, дон. 32941 с. 1947).

Кожанкин Владимир Афанасьевич, 1924, с. Шрино, Красноармейский р-н, Алтайский край, сержант, артиллерийский полк, 100 га, ст. св, погиб 12.07.1944, по дор. Салмыжен, ЦАМО СССР, дон. 46736 с. 1944).

Кожанкин Павел Григорьевич, 1924, Вологодский р-н, Новосибирская обл., рядовой, стрелок 441 св, 118 св, в/ч 71610 «А», погиб 27.08.1943, с. Синимурово, Херсонский уезд, Харьковская обл. (архив Центр. РК, д. 2, л. 67; ЦАМО СССР, дон. 9392 с. 1943).

Козлов Иван Федорович, 1918, с. Сабурово, Псковский р-н, Ленинградская обл., пропал б/в 03.1942 (ЦАМО СССР, дон. 4179 с. 1955).

Козлов Михаил Гаврилович, 1924, г. Кемерово, сержант, ком. в. отд. 1241 св, 375 св, погиб 28.08.1942, похор. г. Ржев, Калининская обл. (ЦАМО СССР, дон. 26872 с. 1942).

Козлов Петр Троимович, 1918, г. Кемерово, рядовой, стрелок 3 штурм, р. 262 св, погиб 02.08.1943, д. Плян, Великий р-н, Смоленская обл. (ЦАМО СССР, дон. 29730 с. 1943).

Неделя голубого экрана с 21 по 27 января

21 ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА
Передать ЦТ.
15.00 «Отголоски старины».
15.50 «Волны на окраине города».
16.45 Детский час с узором французского языка.

21.00 Время.
21.45 Л. Н. Толстой «И свет во тьме светит».
00.00 Ночное телевидение.
01.20-01.50 А. Твардовский.
15.10-16.10 «Плыви».
17.00 «Ветное зрение».

18.35 «Танцы, танцы...».
18.55 Лаборатория автотранспортных средств.
19.05 «Отгадки».
19.25 «Золотой век».

Передать ЦТ.
Слесарев Ю.
«Спартак».
«Спартак».
«Спартак».

22 ВТОРНИК

1 ПРОГРАММА
Передать ЦТ.
8.00 Деловой курсер.
9.15 Детский час с узором французского языка.

21.00 Время.
21.45 «Вид».
22.30 «Австралийские хроники».
23.25-00.40 Ночное телевидение.

14.40 Телевидение городов РСФСР.
15.05 «Вид».
17.00 «Австралийские хроники».
17.50 «Дунайские свавды».

КЕМЕРОВО
«Пулс».
«Горюхины».
«Мы идем по зоопарку».

23 СРЕДА

1 ПРОГРАММА
Передать ЦТ.
6.30 «Утро».
8.15 «Австралийские хроники».

17.20 Детский час с узором английского языка.
18.20 «Реабилитация надела».
18.45 Музыкальная сокровищница.

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Золотой час».
8.35 «Золотой час».

17.50 талого телефильма.
18.00 «Между прошлым и будущим».

24 ЧЕТВЕРГ

1 ПРОГРАММА
Передать ЦТ.
6.30 «Утро».
8.00 По сведениям МВД.

21.00 Время.
21.45 «Вид».
22.30 «Австралийские хроники».

12.00 «Мы — вытесня».
12.15 «Восхождение мастера».

20.45 «Костюмы».
21.15 «Выбор: советы депутата».

25 ПЯТНИЦА

1 ПРОГРАММА
Передать ЦТ.
6.30 «Утро».
8.15 «Австралийские хроники».

19.40 «Вид».
19.55 «Войди в каждый дом».
20.45 «Войди в каждый дом».

12.05 «Короткометражные фильмы».
12.35 «Любовью и вероломной».

21.30 «У нас в гостях ансамбль».

26 СУББОТА

1 ПРОГРАММА
Передать ЦТ.
6.30 Концерт.
7.00 Музыкальным.

12.15 «Их бездны».
13.15 «Ледишарп».

21.00 Время.
21.45 «Вид».

8.55 «Вид».
9.45 «Война и мир».

27 ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 ПРОГРАММА
Передать ЦТ.
11.30 ТСН.
8.15 Ритмическая гимнастика.

13.40 «Марионетты».
16.35 «Воскресенье променялось».

13.50 «Вид».
14.50 «Вид».

13.50 «Вид».
14.50 «Вид».

ШАХТЕРСКИЙ РЕКОРДСМЕН

— Да скажи мне кто-нибудь шесть лет назад, какие перемены произойдут в моей жизни, я бы и на капелку не поверил, — смущенно улыбаясь, говорит Федор Сафиулин. — Какие могут быть еще увлечения, когда в забое находишься так, что только бы до дому добраться?

Виктор МОИСЕЕВ, обозреватель «Кузбасса»

Все верно. И сегодня, несмотря на огромные перемены в механизации угледобычи, в проходческом забое все остается без перемен. Как шурит сам Сафиулин, тут принцип один: бери больше, кидай дальше. И в бригаде В. И. Майнова, в которой работает Сафиулин, от этого принципа никто не отступал. Иначе бы разве Федору зарплату выдавали? Сафиулин — шахтерская слава! всех трех степеней!

За красивые слова Федору награду не дают, особенно проходчикам да горнорабочим очистного забоя.

Но даже на фоне своих товарищей по бригаде Сафиулин отличается особой жадностью до работы. Уж коли что выпало тащить или двигать особо тяжелое и непознание в забое, то, будучи увлеченным Сафиулин, непременно зайдет с того боку, где самая великая тяжесть. Не случайно Майков про него говорит:

— Побереги себя, Федор...
— А мне что сделается?
— Отлучившись в такие мины ты Сафиулин и пропадеешь с еще большей силой, так что похрустывают косточки да постанывают становой жилы.

За силу и жадность к работе, а еще за мягкость и задумчивость характера, неуемно обожать и браниться по любому пустяку в забое уважают товарищи Федора. И никто бы не знал больше на шахте о том, какой талант таится в нем.

— А шесть лет назад я случайно по телевидению увидел выступление гирев-



Назовь главные вехи: мастер спорта, чемпион и рекордсмен страны в отдельных видах гиревого спорта. Скажем на финише гога побил свой же рекорд СССР по толканию двух двудюймовых гирь. За десять минут, которые отведены для выполнения этого упражнения, он сумел толкнуть их 144 раза!

— А раньше мой рекорд равнялся 129 толчкам, — уточняет Федор.

— А вообще, сколько раз сможешь толкнуть гири, если не фиксировать время?
— А я не считал, — пожимает плечами Федор. — Могут, кажется, весь день толкать без перерыва.

Такой же настрой у него и в рывке. Да вот незадача: уже который раз готов был Федор и побить рекорды на каждом раз в последний момент подводит простуда.

— В шахте сквозяки, сам знаешь, — смущается он, а затем решительно уточняет: Только куда же денется, все равно люблю. Федору Сафиулину сразу решил на все сто. Действительно, куда денется тот рекорд, если за него возьмется такой мастер?

НА СНИМКАХ: «Игрушки» настоящих богачей; счет идет на тонны; в кругу семьи.

Фото А. Блотнодого, г. Березовский.

— Как, еще одна! — восклицает, предвидя, читатель, не успевающий пересваривать обрушившуюся на него мессою и фермацию перестройки прессы.

Надеюсь, новая газета найдет своего читателя как среди мужчин, так и среди тех, кому чужд «подруги», жены, мамы, дочери и бабушки — близки и дороги.

Что бы делал мир без женщин? Поистине, без женщин жить нельзя на свете, нет! А уж без наших, советских, — тем более. Кто бы учил детей в школе (для мужчин это слишком хлопотное, вредное для здоровья и малооплачиваемое занятие)? Кто бы работала в здравоохранении, в торговле, в сфере обслуживания — представители сильной половины нашего населения туда не особо рвутся, разве что на ключевые посты? Да и зачем бы сдались столько руководителей-аппаратчиков, не будучи столько исполнителями-женщинами?

В общем, милые подруги, вам не кажется, что «слабая» женщина не так уж слаба, если она выкрутывает общественное дело? И вот почему! А посему пора и нам, женщинам Кузбасса, иметь свою трибуну. Иначе не услышат ведь в градостроительстве, Помощь женщины выжить, выстоять и сохранить красоту, доброту, здравый смысл и нежность — вот задача новой газеты. А выстоять женщине — и свет не меркнет. И жизнь пойдет дальше...

В. ГЕНКИНА

КУЗБАСС 4 18 января • 1991

наши консультации

У ВЕТЕРАНОВ ЕСТЬ ВОПРОСЫ

И инвалиды войны Ю. С. Захаров спрашивают, кем, какой Закон в пенсиях будет действовать — союзный или российский.
— В связи с началом введения в действие с 1 марта 1991 года Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР», а также Закона СССР «О пенсионном обеспечении граждан в СССР» и постановления Верховного Совета СССР «О порядке введения в действие Закона СССР» пенсии участникам и инвалидам Отечественной войны будут пересчитаны с 1 марта 1991 года, а другим пенсионерам — с 1 января 1992 года.

Многие пенсионеры интересуются, как будет учитываться районный коэффициент при начислении пенсии по российскому закону.
— В соответствии со статьей 112 Закона РСФСР минимальные размеры трудовых и социальных пенсий определяются для граждан, проживающих в районах, где установлены районные коэффициенты к заработной плате рабочих и служащих, с применением соответствующего коэффициента на весь период проживания в указанных местностях. На 1991 год минимальный размер пенсии Законом определен в сумме 100 рублей в месяц, а с учетом районного коэффициента в Кузбассе минимальный размер пенсии будет равен 130 рублям в месяц. Максимальный размер пенсии устанавливается на уровне трех минимальных, то есть 390 рублей (130x3).

Кроме того, за каждый полный год общего трудового стажа сверх требуемого для назначения пенсии минимальный и максимальный размер повышается на один процент, но не более чем на 20 процентов.
Ранее назначенные пенсии будут пересчитываться по документам, имеющимся в пенсионном деле, исходя из того заработка, из которого исчислена пенсия. Однако законодатель, учел, что заработок, из которого исчислялась пенсия пять и более лет назад, значительно ниже, чем сейчас. Поэтому в статье 131 Закона заложено правило, по которому заработок, из которого исчислена пенсия, увеличивается при перерасчете на

четыре процента за каждый год, на который действует пенсия, но не более чем до 250 рублей.
И. Л. Холодякова из города Березовский и другие интересуются, будут ли повышаться социальные пенсии.

— В соответствии с союзным законом «О пенсионном обеспечении граждан в СССР» с 1 января 1991 года устанавливаются социальные пенсии для лиц, достигших возраста: мужчины — 65 лет, женщины — 60 лет, в размере 45 рублей 50 копеек в месяц. С 1 марта 1991 года по российскому закону размер социальных пенсий для указанных лиц повысится до 86 рублей 67 копеек.
Будет ли решен вопрос об обеспечении квартир инвалидов и участников войны в 1991 году?

— В соответствии с 1 сессией областного Совета народных депутатов в прошлом году, рассмотрев решение на заседании 1991 года обеспечить жилой площадью инвалидов Великой Отечественной войны, семьи погибших военнослужащих и приравненных к ним в установленном порядке лиц, состоящих в очереди на получение жилья на 1 января 1990 года.

Какие льготы предусмотрены для лиц, работавших в годы войны? Как в настоящее время решается вопрос о льготах по торговому обслуживанию?
— К сожалению, действующим общеуголовным законодательством предусмотрены льготы только для лиц, награжденных за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в годы войны. Предоставление льгот регулирует постановление Совета Министров СССР и ВСНС 1988 года (№ 621). Документом, подтверждающим право на льготы и преимущества, являются орданские книжки и удостоверения к медалям.

Уточняет Федор.
— А много ли нашему брату надо? — спрашивает сам себя Федор. — Коммунашку какую ни на есть да вот гири, штанги...
Он не сказал, что самое главное — нужны энтузиасты, а они нашлись на «Березовской», в СПТУ-4. И пошли гиревники шахтерского города Березовский ставить рекорды, а рекордсменом стал Федор Сафиулин. На безухи рассказывать обо всех его спортивных достижениях.

«Дочки - матери» — газета для женщин

Вышел в свет пробный номер областной газеты для женщин

«Как, еще одна!» — восклицает, предвидя, читатель, не успевающий пересваривать обрушившуюся на него мессою и фермацию перестройки прессы.

Надеюсь, новая газета найдет своего читателя как среди мужчин, так и среди тех, кому чужд «подруги», жены, мамы, дочери и бабушки — близки и дороги.

Что бы делал мир без женщин? Поистине, без женщин жить нельзя на свете, нет! А уж без наших, советских, — тем более. Кто бы учил детей в школе (для мужчин это слишком хлопотное, вредное для здоровья и малооплачиваемое занятие)? Кто бы работала в здравоохранении, в торговле, в сфере обслуживания — представители сильной половины нашего населения туда не особо рвутся, разве что на ключевые посты? Да и зачем бы сдались столько руководителей-аппаратчиков, не будучи столько исполнителями-женщинами?

В общем, милые подруги, вам не кажется, что «слабая» женщина не так уж слаба, если она выкрутывает общественное дело? И вот почему! А посему пора и нам, женщинам Кузбасса, иметь свою трибуну. Иначе не услышат ведь в градостроительстве, Помощь женщины выжить, выстоять и сохранить красоту, доброту, здравый смысл и нежность — вот задача новой газеты. А выстоять женщине — и свет не меркнет. И жизнь пойдет дальше...

В. ГЕНКИНА

КУЗБАСС 4 18 января • 1991

экспресс - интервью

Незаслуженно обидели... милицию

В области произошел беспрецедентный случай: впервые перед сессией областного Совета отчитывался управление КГБ. Не менее уникален и другой факт: народные депутаты областного Совета вынесли довольно жесткий «вердикт», признав работу КГБ, прокуратуры, милиции области неудовлетворительной. Интервью в нашем корреспонденте с теми, кто не согласен с таким решением.

Н. К. КРУШИНСКИЙ, председатель комитета депутатского контроля областного Совета:
— Подход к решению, считаю, был субъективным, шапочно. Всем милиционскому корпусу области из 18 тысяч человек нанесен моральный удар. И поскольку мне на сессии слово не предоставили, считаю своим долгом заявить об этом в областной печати. Не говорю за всех, но основная часть правоохранительных органов, в частности милиционерского корпуса, работает с большой отдачей. Она делает все для того, чтобы погасить негативные вспышки в области. Десять совместных проверок комитета депутатского контроля с работниками УВД показали, что мы имеем дело с работниками принципиальными и безотказными, хотя далеко не многим нашим проверки нравились. Нельзя «честить» всех под одну гребенку. За год в области возбуждено свыше 40 тысяч уголовных дел. На миллион с половиной жителей сегодня тысячи людей.

В. С. ЛИСОВ, зам. председателя комитета депутатского контроля областного Совета:
— На сессии звучала вполне трезвая мысль: вопиюще работала милиция.

по Союзу
БОРОДИНО (Красноярский край). В декабре на крупнейшем в России угольном разрезе «Бородинский» выполнен пятилетний план добычи топлива и отправлена 200-миллионная с начала эксплуатации разреза тонна угля.

РЕКЛАМА



18 января
I ПРОГРАММА
Передача ЦТ.
8.30 «Утро»
9.00 Мультфильм
9.15 «Спутник-4» художественный телефильм, 3-я серия
10.50 «Взгляд наперед»
12.05 «До 16 и старше»
12.15-13.05 «Финали по средам» для не-бон-гош-обитателей.
13.05 О традициях народного прикладного искусства.
Перевы до 15.15
13.15 «Большая на окладке» художественный телефильм, 4-я серия, «Лето»
16.05 Фильм-детей, «Сказка о волшебном описере» 2-я серия
16.50 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
17.50 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
18.20 Мультфильм.
18.40 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
19.10 Программа «ВИД»
19.25 «Спутник-4» художественный телефильм, 3-я серия.
21.00 Время.
21.45 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
22.45 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
23.15-02.35 «А насладился снами?» Поет В. Пономарев.

II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО
8.00 Уроки гимнастики.
8.15 «Я охотился». Научно-популярный фильм.
8.35 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
9.05 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
10.05 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
10.35 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
11.05 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
12.04 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
13.10 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
13.40-14.30 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
Перевы до 16.50
16.50 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
17.45 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.

КЕМЕРОВО.
18.45 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
19.15 Панорама недели.
Передача ЦТ.
20.00 Спокойной ночи, малыши! КЕМЕРОВО.
20.15 Документальные фильмы.
Передача ЦТ.
21.00 Время.
21.45 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
23.40-00.45 На концертах В. Алкина.

III ПРОГРАММА
Передача ЦТ.
18.45 Парламентский вестник России.
19.00 Времена года.
20.15 «Иностранец» «Примечательные симпатии» «Помогите!» Домашний телефильм.
20.45-21.00 Спорт для всех.

КУЗБАССКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ТРЕХМЕСЯЧНЫЕ КУРСЫ.
Начало занятий с 1 марта при школе № 23 по адресу: г. Кемерово, ул. Воршилова, 106. Плата за курсы 40 рублей.
Затпись проводится в учебной части школы с 14 до 17 часов.

Меняю
КЕМЕРОВО
новую 3-комнат. кв. — на 1 и 2 комн. кв. Дом. тел. 28-01-04.
Похисленные квитанции государственного страхования формы № 634838 — 850: 203 № 200183; 201 № 688220 — 221; 210 № 422573; 200 № 820666 — 820683; 212 № 314858 — 314860, выданные Кедровой участковой инспекцией госстраха Кемеровской области, считать действительными.

ДИСТАНЦИЯ ВОДОСНАБЖЕНИЯ И САНИТАРНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УСТРОЙСТВА КЕМЕРОВСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ
с 1 января 1991 года ликвидируется.
Все претензии по расчетам принимаются в течение месяца со дня опубликования. Справки по тел. 28-07-33.
ВНИМАНИЕ!
В объявлении «БИОТЕКС» (см. «КУЗБАСС» за 16 января) следует читать: «Телефоны: 26-49-78, 26-47-18.»

Коллектив Кемеровского электротехнического завода с присокорбием вспоминает о смерти ветерана труда, участника Великой Отечественной войны
ЖУКОВА Петра Игнатьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Учредители: областная организация КПСС и трудовой коллектив редакции.
Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.
Справки по редакции: 52-32-74; по письмам: 52-05-22; по рекламе: 52-68-33.
Индекс 51901
Заказ № 12.

коротко

ЛОНДОН. По меньшей мере 33 человека умерли в течение последних двух недель в западном сельваторском департаменте Сонагате в результате употребления поддельного спирта. Этот напиток, согласно поступившим сообщениям, вызывал сначала резкие боли в желудке, а затем «конулы». Смерть наступала в течение одного часа, передает из Сан-Сальвадора информационное агентство Рейтер. По данным полиции, при алкоголе сейчас устанавливается, продавали же его под видом бренди.

Центр по гидрометеорологии сообщает, что в течение 18 января в области днем будет инвентурная облачность, местами кратковременный снег, слабый ветер. Температуры: 0-14 метров в секунду, температура 10-20, местами до 25 градусов мороза. Ветер будет восточный, влажность не изменится.

Редатор А. В. ТРУТНЕВ.
«Кузбасс»
Учредители: областная организация КПСС и трудовой коллектив редакции.
Адрес редакции: 650630, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28.
Справки по редакции: 52-32-74; по письмам: 52-05-22; по рекламе: 52-68-33.